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Zadania do samodzielnego wykonania w oparciu o informacje w karcie, podrecznik i inne materialy Zrodlowe
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Katalitycznemu rozktadowi poddano 1 kg perhydrol (30% roztwor nadtlenku wodoru) zakwaszonym roztworem
KMnQ,. Oblicz, jaka objetos¢ (warunki normalne) zajmie tlen jezeli reakcja zaszta z wydajnoscia 100% a reakcja
przebiega wg. rownania: 5 H,0, + 2 KMnO, + 3 H,SO, =5 O, + 2 MnSO, + K,SO, + 8 H,0

Obliczenia:

Odpowiedz:

Siarkowodor w stanie skroplonym ulega czgs$ciowej autodysocjacji / protolizie (tak jak w przypadku wody,
amoniaku) wg. réwnania: H,S + HyS <> H;S™ + HS™, w oparciu o teorie kwasow i zasad Brénsteda reagentom
w réwnaniu protolizy wskaz sprzezone pary kwas / zasada.

| para sprzezona 1l para sprzezona

Piryt — ruda zZelaza, nalezy do soli z grupy, w ktorych siarka przyjmuje stopien utlenienia — |, a zelazo przyjmuje
stopien utlenienia Il. Ktéry z ponizszych wzoréw elektronowych Lewisa ilustruje prawidtowy wzor tego zwigzku?
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Informacja do zadan:
Siarczki (sole kwasu siarkowodorowego) mozna otrzymac nastgpujagcymi metodami:
v" reakcje syntezy z pierwiastkow w podwyzszonej temperaturze.
v" reakcje wodnych roztworow soli siarczkowych z wodnymi roztworami soli innych metali pod warunkiem,
ze powstajaca sol siarczkowa wytraca si¢ z roztworu — uprzywilejowanie reakcji stragceniowych.
v reakcje wodnych roztwordéw soli z kwasem siarkowodorowym pod warunkiem, ze powstajaca sol wytraca si¢
z roztworu (wyjatek Al;S; i Cr,S3).
v’ reakcje redukcji siarczanow(VI) weglem, w ktorej wegiel przyjmuje stopien utlenienia II w tlenku wegla(l1).
Zapisz rownania reakcji otrzymywania dwoma réznymi metodami (jezeli w dobranej metodzie reakcja przebiega
W roztworze wodnym — rownanie jonowe i jonowe skrocone) otrzymywania (skorzystaj z tabeli rozpuszczalnos$ci):
a) siarczku miedzi(ll):




Tiosiarczan(VI) wykazuje wlasciwo$ci redukujace, metodg uproszczonego bilansu elektronowego dobierz
wspotczynniki stechiometryczne w ponizszych rownaniach reakcjach:

. I§Ia2§203€@q) + . HCl(qq) >. S(s) + ..SOz(@_q) + ..H'gO(C + ..NaCI@C)

r. utlenienia

r. rfedufkcjif

pelne rownanie

. NaQSQOg(aq) + . Clz(q + s HQO(C) 9 . NaZSO4(aq + ..HCI(aq)

r. utlenienia

r. rseduskcjis

pelne rownanie

Oblicz, ile dm® tlenku siarki(IV) / warunki normalne naleZy rozpuscié w 2 dm? roztworu wodorotlenku potasu
o stezeniu 0,5 mol/dm? aby otrzymaé:

a) siarczan(lV) potasu

b) wodorosiarczan(lV) potasu

Zapisz rownania czasteczkowe przemian chemicznych przedstawionych na ponizszym chemografie / schemacie
(uwzglednij koniecznos¢ dobrania drugiego substratu ewentualnie warunkow reakcji: katalizator, temperatura).
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Tlenek siarki(VI1) w wodzie rozpuszcza si¢ bardzo powoli i bardzo stabo, w przemystowej metodzie Ostwalda
otrzymywania kwasu siarkowego tlenek siarki(VI) rozpuszcza si¢ w stezonym kwasie siarkowym(V1), powstaje
kwas disiarkowy(V1)- oleum H,S,0; lub H,SO,- SO3, ktéry nastepnie rozciencza si¢ wodg. Oleum o stgzeniu 20%
jest umownie kwasem siarkowym(VI) o stezeniu 104,5%. W handlu sprzedawany jest kwas siarkowy o stgzeniu
98%. Oblicz, w jakim stosunku objetosciowym nalezy wymiesza¢ 20% oleum z wodg aby otrzymac¢ 98% roztwor
kwasu siarkowego(V1).

W ponizszych rownaniach jonowych dobierz wspotczynniki stechiometryczne i zapisz réwnanie jonowe skrocone:
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